

「第十七屆全國中小學信息技術創新與實踐活動」澳門區選拔賽 各項競賽活動細則

1. 比賽形式

比賽分評選及面試兩部份。第一階段以學生提供的作品及其相關說明文件進行評審。選出部份優秀的作品進入第二階段的面試，在面試中學生親身需演示及介紹其作品。在第二階段的面試中將選出本澳的優勝作品並將之提交 NOC 全國組委會進行全國統一評審。最終選出參加全國總決賽的作品。

2. 活動細則

以下各個項目的評分準則及比賽要求除在本細則中特別提及的內容外，其餘的請參閱澳門電腦學會相關網頁及 NOC 大會的官網 (<http://www.noc.net.cn>)。

2.1 微視頻創作

通過現代數碼攝影器材創作微電影，旨在鼓勵參賽選手結合課堂學習、實踐活動及生活實際，用自己的眼睛去觀察和感知周圍的世界、思考生活，把感悟融於小劇本中，用手機或數碼攝像機進行拍攝，通過影像的視覺效果，表達自己的思想，從而反映自己眼中獨有的世界。

參賽內容：主題不限，但內容必須健康向上。作品時長為 5~15 分鐘。作品格式為 MP4 或 MPG 其中一種。作品像素為 720P 或 1080P。作品必須附有字幕。每組限交一件作品，在提交作品的同時，還須提交作品創作演示文稿（包含團隊介紹、作品創作思路、創作過程、原創內容說明等）。

2.2 互動編程

主題不限，採用互動編程賽事套裝圖形化編程軟件、智能電子硬件、多功能金屬結構件和相關配件，結合中、小學理工科知識，完成一個創意新穎的互動媒體作品，實現科學類學科知識與編程技術、創客製作的高高融合。

參賽內容：參賽者需要提交以下資料的電子檔案

- (1) 互動編程《作品文稿》1 份。文稿內容今創意來源、科學原理、作品設計步驟、創新點、作品操作步驟等。文檔內另附作品彩色圖片，但數量不超過三幅（整個項目報告不超過 5MB，Word 文檔格式）。
- (2) 作品演示視頻一份，演示時間 5 分鐘以內（不超過 40M，MP4 格式）。
- (3) 作品項目運行的完整源代碼程序一份（要求 spp 格式）。
- (4) 作品完整的演講分享資料 PPT 一份（PPT 風格簡潔、不誇張、符合賽事主題，整個 PPT 文件不超過半 5MB）。

技術要求：參賽作品結構部分主體要求採用 CC 互動編程賽事套裝多功能工程結構件，可結合部分其他材料實現整體結構，但不得超過總結構的 20%。

2.3 動畫製作

動畫製作是運用各類動畫軟體，通過角色（鼓勵原創角色）繪製、音效處理與動畫製作，完成二維或三維的電腦動畫作品。

參賽內容：主題是“中外經典故事演義”。作品長度在 10 分鐘以內。內容要求健康、積極向上。小學組要求有 1 個以上動畫角色，同時配有音效；初中組要求有 1 個以上動畫角色，具有簡單的場景和情節，同時配有音效；高中組要求有 1 個以上動畫角色，具有完整的場景和情節，同時配有音效。每人限交一件作品，提交作品的同時需提交一個作品創作演示文稿（包含作者介紹、作品創作思路、創作過程、原創內容說明等）。

技術要求：作品格式限 swf 和 mp4 兩種檔案，視頻解像度為 640×480 或以上。

2.4 移動端網頁創作

通過 HTML5 網面製作技術，並借助第三方 H5 雲平台創作適合在移動設備(如手機)顯示的網頁。

參賽內容：主題是以任何自定主題。內容要求原創、健康、積極向上並具有趣味性及互動性。作品長度在 5 至 15 屏頁之間，須配樂。每人限交一件作品，提交作品的同時需提交一個作品創作演示文稿（包含作者介紹、作品創作思路、創作過程、原創內容說明等）。

技術要求：作品須適用於不同手機型號豎屏瀏覽，作品頁面大小為若為 750×1334 圖元或以上，顏色模式為 RGB。提交時需要提作品網址的二維碼截圖(放在一名為 RQcode.jpg 的圖檔內)，並需提交所有自行創作的圖片或動畫材料的檔案。

3. 參加條件

在 2018 年度註冊在本澳門各中小學(包括職業教育在內)的學生均可參加。

4. 活動大綱及時間表

4.1 報名

所有項目均分為小學、初中及高中三個組別。報名手續須通過澳門教育暨青年局網頁進行。詳細活動日程安排亦請參閱澳門教育暨青年局相關網頁。

4.2 比賽日期

全國總決賽及表彰大會一般在每年七月下旬在內地舉行，決賽的地點為山東省淄博市，而實際日期則有待全國活動組委會公布。

5. 本章程說明

由於本地選須配合全國賽的要求，而全國賽的細則在本章程製定時還未正式公佈，因此比賽的實際操作日後可能有機會出現細微的調整。而本章程若有未完善之處，主辦單位有權作出修改，並保留最終解釋權。